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Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 

trinta minutos, reuniram pelo sistema eletrônico “Google Meet”, o Chefe do 

Departamento de Trânsito e Transporte, Carlos Henrique Sales Nascimento, 

Sr. Walid José dos Santos, representante do Corpo de Bombeiros; os srs. 

Reinaldo Eugênio Melgaço Cunha e José Rodrigues Lima Neto, representantes 

do DER/MG; Geraldo Mascarenhas Machado, representante da SINTTROVEL; 

os srs. Marcelo Boaventura Diniz e Rômulo Buldrini Filogônio, representantes 

do CREA/MG e Ir. Maria Luiza de Andrade, representante do Hospital 

Imaculada Conceição. Ao iniciar a presente reunião, O Sr. Carlos Henrique 

justificou a ausência da Presidente, devido a compromissos profissionais, 

tomando a atribuição de presidente em exercício, conforme determina o 

Regimento Interno. Na condição de Presidente, o Sr. Carlos Henrique 

agradeceu a presença de todos e submeteu a ata da reunião anterior, enviada 

por e-mail e no grupo de WhatsApp do Conselho, para discussão e aprovação. 

Não sendo questionada, a mesma foi aprovada. Antes da leitura das 

solicitações, o Sr. Carlos Henrique externou aos presentes a discussão 

levantada pelos representantes do CREA/MG da possibilidade de ser editada 

uma Resolução a fim de agilizar as votações das solicitações de ondulações 

transversais. Diante da grande quantidade de solicitações apresentadas ao 

Conselho, boa parte do tempo dedicado a reunião se dá por discussões desse 

assunto. A proposta é que seja criada uma Comissão Especial Permanente, 

que avaliaria in loco todos os pedidos de ondulações transversais e 

apresentaria um relatório das observações, submetendo a aprovação do 

Plenário. Os conselheiros concordaram com a proposta e a Comissão será 

criada e discutida através do grupo. Ficou decidido também que a Comissão 

avaliará as próximas solicitações. Em seguida foi lida a pauta da reunião do 

dia, iniciando com a 1ª solicitação, da Sra. Maura Liliane Souza, encaminhada 

por e-mail, solicitando instalação de sinalização de carga e descarga na Av. 

Soares dos Santos, 197, Centro, em frente ao estabelecimento comercial Elav 

Lavanderia. O Sr. José Rodrigues informou que o local possui outro comércio 

vizinho e que a sinalização poderia contemplar ambos. O Sr. Rômulo informou 

que poderia disponibilizar uma vaga para cada. Colocado em votação, a 

solicitação foi aprovada por unanimidade. A 2ª solicitação, da Sra. Isabela 

Braz, encaminhada por e-mail em nome de Edna Maria Ferreira Braz, de 

alteração da mão de direção da rua Nossa Senhora Aparecida, no bairro Vila 

São José, para mão única. Após análise dos Conselheiros, levantou a dúvida 

da via já possuir apenas uma mão de direção, sendo manifestado pelo 
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comparecimento da Comissão ao local. A 3ª solicitação, de autoria da 

vereadora Ivanete Gonçalves Marques de Carvalho, de passagem elevada de 

pedestres ou lombada em frente a Escola Estadual Irmã Raimunda Marques, à 

Av. Esperança, bairro Esperança. Os conselheiros se atentaram sobre as 

restrições das passagens elevadas, devido ao local ter acessos a rodovia 

próximos a Escola, mas foi definido o comparecimento da Comissão ao local 

para melhor averiguação. A 4ª solicitação, do vereador Douglas Veríssimo 

Gonçalves, de alteração da mão de direção da rua Santa Catarina, bairro Bela 

Vista, para mão dupla. O Sr. Marcelo informou que o início da via, próxima a 

Praça Orestes Ricardo é bem estreita. O Sr. Rômulo informou que um veículo 

de grande porte de sua empresa, se acidentou no local, há algum tempo atrás, 

devido ao estreitamento da via e a impossibilidade de tráfego em duas mãos. O 

Sr. Walid também se atentou ao fato da via ser bem estreita e com proibição de 

estacionamento no início da mesma. Colocado em votação, foi reprovada pela 

maioria. A 5ª solicitação, do vereador Douglas Veríssimo Gonçalves, de 

instalação de ondulações transversais na rua Brasília, bairro Esperança. Após 

manifestações dos conselheiros, ficou definido que a comissão iria comparecer 

ao local para melhor análise. A 6ª solicitação, do vereador Douglas Veríssimo 

Gonçalves, de instalação de ondulações transversais na Av. Andradina, bairro 

Céu Azul. O Sr. Marcelo informou que o local já possui canteiro central, o que 

reduz os conflitos e permite maior segurança aos usuários e pedestres, não 

entendendo que haja necessidade de redutores de velocidade. O Sr. Carlos 

Henrique informou que, em alguns cruzamentos da via, há depressões na 

pista. O Sr. Marcelo informou que essas depressões foram criadas afim de 

escoar a água da Av. Andradina, devido a ausência de drenagem pluvial no 

local. Foi colocada em votação, sendo rejeitado por unanimidade. A 7ª 

solicitação, do vereador Douglas Veríssimo Gonçalves, de ondulações 

transversais na rua Equador, bairro Bela Vista. Os conselheiros informaram 

que a via possui pouco movimento e é bem curta, não sendo possível veículos 

desenvolverem velocidades incompatíveis. Colocada em votação, a solicitação 

foi rejeitada por unanimidade. A 8ª solicitação, oriunda da Ouvidoria Municipal, 

através da Plataforma Fala.Br, anônima, de instalação de sinalização de 

proibição de estacionamento de veículos pesados no entorno da Praça Santa 

Rita, Centro. O Sr. José Rodrigues informou que é um problema crônico, não 

só no local, mas em quase toda a cidade. Citou um exemplo da Av. Sanitária, 

onde possui muitos veículos pesados estacionados. O estacionamento desses 

veículos, afirmou, causa desconforto aos moradores e sujeira. Colocado em 

votação, a solicitação foi rejeitada por quatro votos a um. A 9ª solicitação, da 

vereadora Maria Doriléia da Silva, de alteração da mão de direção da rua 

Vereador José Francisco Salles, bairro Bela Vista, para mão única. Os 
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conselheiros informaram que a via é estreita e merece alteração e solicitaram o 

comparecimento da Comissão ao local para melhor visualização e definição do 

sentido de direção. A 10ª solicitação, do vereador Daniel Araújo Souza, de 

alteração da mão de direção da rua Padre Paulo Ruthen, bairro Bela Vista, 

para mão dupla. O Sr. Marcelo informou que a via já possui redutores de 

velocidade e seria incompatível com mão dupla, devido ao tráfego de veículos 

pesados. O Sr. Rômulo informou que a via faz dualidade de direção com a rua 

Dr. Werna, que tem sentido contrário e que uma mudança de direção poderia 

aumentar o conflito de veículos e, possivelmente, de acidentes de trânsito. 

Colocada em votação, a solicitação foi rejeitada por unanimidade. A 11ª 

solicitação, dos vereadores Ivanete Gonçalves Marques de Carvalho, Douglas 

Veríssimo Gonçalves, Emerson de Souza, Jânio Rocha Lima e Leonardo Viana 

Pinheiro, de ondulações transversais na rua Andes, bairro Esperança. Foi 

sugerido e ficou definido o comparecimento da Comissão ao local. A 12ª 

solicitação, do vereador Daniel Araújo Souza, de ondulação transversal na rua 

Helias Rodrigues da Silva, no distrito de Saco Novo. Devido a impossibilidade 

de descolamento da Comissão ao local, não será possível o comparecimento 

da Comissão. O Sr. Marcelo informou conhecer a situação do local e informou 

que não há necessidade do redutor, que o trânsito é local, trata-se de um 

distrito rural e a via foi asfaltada a bastante tempo, não tendo ocorrido 

nenhuma situação de acidentes de trânsito, informação confirmada pelo Sr. 

Walid. Colocado em votação, a solicitação foi rejeitada pela maioria. Para 

melhor entendimento da demanda, ficou sugerido que seja comunicado ao 

solicitante que apresente provas de acidentes no local, para que possa ser 

novamente avaliado pelo Plenário do Conselho. Não havendo mais 

solicitações, o Presidente em exercício agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a presente reunião. Ficou agendada para o dia 08/07 uma 

reunião extraordinária para apresentação do relatório da Comissão Especial 

das solicitações das reuniões anteriores. Para constar, foi lavrada a presente 

ata, que, achada conforme, deverá ser assinada por todos os presentes. 

 
 

 
 

Carlos Henrique Sales Nascimento 

 

 
 

Walid José dos Santos 

 
 

 
 

Reinaldo Eugênio Melgaço Cunha 

 
 

 
 

José Rodrigues de Lima Neto 

 
 



 
MUNICÍPIO DE CURVELO 

 ESTADO DE MINAS GERAIS 

 

 
 

Geraldo Mascarenhas Machado 

 
 

 
 

Marcelo Boaventura Diniz 

 
 

Rômulo Buldrini Filogônio 

 

 
 

Ir. Maria Luiza de Andrade 

 
 

 


